

Воскресенье

7 февраля 1943 г.

№ 15 (1796)

Цена № 15 коп

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции:
Д-Константиновский,
Горьковской
области

Выходит 13 раз
в месяц

Фронтной двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Колхозники сельхозартела им. Кирова, Навловского района, откликнулись на призыв областно-го совещания во всеоружий встретить вторую военную весну. Обсуждали ко всем колхозникам и колхозницам, работникам сельского хозяйства области с преданием провести с 1 по 20 февраля фронтной двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу.

Фронтной декадник уже начался.

По боевому включились во фронтную декаду колхозы Дубянецкого сельсовета.

Семена в эти колхозы завезены полностью, отсортированы, доведены до кондиционной жесткости и хранятся в хороших зернохранилищах. Несмотря на это, состояние их постоянно проверяется.

В течение декады колхозы взяли на себя обязательства полностью закончить ремонт сельхозинвентаря, транспорта, сбруи, вывезти на поля торф и навоз. С колхозниками организуется агроучеба.

В целях проверки готовности к весеннему севу и подведения итогов фронтной двухдекады колхозы совета 20 февраля осуществят пробный выезд в поле.

Но не везде по фронтному предидеи двухдекадник. В ряде колхозов Таможниковского сельсовета плохо заготовляются и вывозятся на поля удобрения. В колхозе «Красная звезда» все семена некондиционные, не отремонтирован инвентарь.

Такого же положения в колхозах Г-Полянского, Б-Терюшевского сельсоветов.

Сельские советы, партийные и комсомольские организации должны принять действенные меры к тому, чтобы фронтной декады прошел под знаменем полного завершения к весеннему севу, чтобы в нем участвовали все колхозники от мала и до велика.

На каждый день фронтной декады нужно составить такой график по той или иной работе, чтобы он предусматривал полное завершение этих работ.

В ряде колхозов района неблагодарно обстоит дело с вытравиванием клеверсемян. Надо быстрее закончить вытравивание их.

В это же время колхозы полностью должны закончить ремонт сельхозинвентаря, сбруи, транспорта. Пора сейчас приступить к обучению кадров пахарей, севоделов, борновальщиков, арсенаторов, звеньевых. Нужно сейчас же составить рабочие планы для бригад и агропланов для звеньев. Все эти мероприятия должны протделаться быстро и организованно. Встретим 25 годовщину полным завершением подготовки к весеннему севу.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС О РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ КОЛХОЗОВ

Наши войска заняли города Красный Лиман, Куцевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Возы

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, а также железнодорожным узлом Купянск.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Куцевская.

Совинформбюро.

I. Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее ВОРОНЕЖА с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕМИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12.000, снарядов—340.000, патронов—400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II. Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и город ТИМ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

II. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм.

Совинформбюро.

РЕШЕНИЕ бюро Д-Константиновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 5-го февраля 1943 года

1. Поддерживая инициативу передовых колхозов района, развернуть в 1943 году районное соревнование колхозов по всем видам сельскохозяйственных работ, условия соревнования УТВЕРДИТЬ.

2. Обязать сельсоветы до 7-го числа каждого месяца подводить итоги соревнования колхозов за прошедший месяц, с обязательным обсуждением их на исполкомах сельсоветов.

3. Установить следующие премии колхозам, занявшим первенство в соревновании:

а) колхоз, занявший в соревновании первое место, получает переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, заносится на районную доску почета. Председатель колхоза получает персональную премию в сумме 800 рублей;

б) колхоз, занявший в соревновании второе место, заносится на районную доску почета. Председатель колхоза получает персональную премию в сумме 600 рублей;

в) колхоз, занявший в соревновании третье место, заносится на районную доску почета. Председатель колхоза получает персональную премию в сумме 400 рублей.

Секретарь РК ВКП(б)

М. ЛУНЕВ.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

Ф. ЖУРУХИН.

О сдаче колхозами семян овощных культур по договорам базе «Сортсеменовощь»

РЕШЕНИЕ

исполкома Д-Константиновского районного Совета депутатов трудящихся от 25 января 1943 г.

Отметить, что выполнение заключенных колхозами с базой «Сортсеменовощь» договоров на сдачу семян овощных культур идет медленно. По состоянию на 25 января выполнено всего 54 проц. Колхоз «Красное Староселье» и выполнению договора еще не приступил. Колхозы «Красный штурм», «Красный луч», «Агитатор» и «9 января» сдали всего по 5 кгр. из плана—первый 500 кгр. и последние из 100 кгр. Райзо выполнение договоров не контролирует.

Исполком райсовета решает:

1. Потребовать от председателей колхозов: им. Багановича, «Красный партизан», «Серп и молот», «Красное Староселье», «Ударник» (Мирша), «Красный луч», «Агитатор» и «9 января» выполнить договор с базой «Сортсеменовощь» выполнить до 10-го февраля.

2. Предложить председателям всех колхозов района, не имеющих договоров на сдачу семян овощных культур базе «Сортсеменовощь», но имеющие после заделки для своих нужд излишки, сдать последние в дарек «Сортсеменовощь» (село Татарское) для образования из этих семян районного фонда овощных культур.

3. Запретить всем колхозам района производить как обмен, так и продажу семян овощных культур помимо дарька «Сортсеменовощь».

4. Обязать райзо и председателей сельсоветов проследить за выполнением колхозами настоящего решения.

5. Предложить зав. райзот тов. Вязову о выполнении данного решения доложить исполкому 25-го февраля.

Председатель исполкома райсовета Ф. ЖУРУХИН.
И. О. секретаря исполкома райсовета П. МУРЗАЕВ.

Г/370

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наша войска после упорных боев овладела городом и железнодорожной станцией **Старый Оскол**. Окруженный гарнизоны противника уничтожены в частично пленен. Юго-западнее **Старый Оскол** наша войска захватила районные центры **Боброво Дворское**, **Скородное**.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Изюм**, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию **Великий Бурлук**, районный центр и железнодорожную станцию **Яма**, районный центр **Ольховатка**.

На остальных участках фронта наши войска продолжают вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Немецкая кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотопакетов и 2 продовольственных склада. При взятии станции **Крыловская** наши бойцы захватили многочисленные трофеи. В том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе **Куляевка** наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы **Нской гвардейской части** захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее **Курска** наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт **Нская часть** разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор **Сычевой** с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, вышек и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15

по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патристы взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор **Мориц Дреббер** заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград с его все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник **Фохт** со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 297 дивизии подполковник **Диндов** был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в дер. **Пасеково**, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов спрятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили **И Колесникова**, **Н. Колесникову** вместе с ее 6-летней дочерью, **И Задорожню** и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы **Будовой**. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали: старший лейтенант **А. Лейтнев**, гвардии красноармеец **Ф. Сазнов**, **Д. Калинин**, жители деревни **Пасеково**—**В. Атременко**, **З. Задорожная** и другие.

Отлично готовьтесь к севу

Весь советский народ с нетерпением ждет окончательного разгрома немецко-фашистских войск, полного освобождения нашей родной земли от гитлеровских поработителей.

Но, чтобы еще лучше идти дела на фронте— нужна всесторонняя помощь со стороны тыла.

Сейчас основная ваша задача заключается в том, чтобы отлично подготовиться к весеннему севу. Подготовьте семена отличного

качества, отремонтируйте весь сельскохозяйственный инвентарь, соберите транспорт. Больше заготовьте и вывезите на поля местных и минеральных удобрений.

В этом году мы должны много поработать, чтобы получить высокий урожай.

В этом будет заключаться наша помощь фронту.

Вал земляк— фронтовику

П. Бутин

Колхозники и колхозницы! Соревнуйтесь за успешное

завершение подготовки к севу ко дню 25-й

годовщины Красной Армии!

С курсов по семеноводству овощных культур

На днях закончили свою работу двухнедельные курсы бригадиров-овощеводов, прошедших 120 часовую программу по семеноводству овощных культур, состоявшуюся при колхозе «Красный партизан» (с. Татарское).

В своем рапорте на имя РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, окончившие курсы пишут: «Программу курсов усвоили твердо. Из 25 человек, прослушавших программу, на экзаменах зачетах на «отлично» сдали 12 человек, на «хорошо»—11 человек и на «средне»—2 человека. На курсах мы узнали много нового по выращиванию овощей, хранению семян и выращиванию семян овощных культур. Мы помним, что каждый день, каждый час наша любимая Красная Армия, во имя своей жизни, мужественно переносит все трудности суровой фронтовой жизни, уничтожает врагов и осво-

бодает нашу землю от фашистских захватчиков. Придя в свои колхозы, мы с еще большей энергией, отдавая все свои знания, возьмемся за развитие овощных хозяйств колхозов, чтобы своим трудом всемерно помогать фронту и родине в великой освободительной борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Свою работу по подготовке к весеннему севу будем строить на основе социалистического соревнования, чтобы ко дню 25-й годовщины Красной Армии обеспечить семенами всю плановую площадь по овощам, подвезти минеральные и заготовить местные удобрения».

Взяв на себя эти обязательства, участники курсов заключили между собой договор социалистического соревнования за борьбу за высокий урожай овощей в 1943 году.

В. Байбуз,

агроном-овощевод райзо.

Правильно организовать труд

В той бригаде, где правильно организован труд людей, где до каждого рабочего доведено определенное задание, там дело спорится, там высокий урожай, а стало быть, и ценный трудовой продукт.

Практика показала, что звеньевая система труда является лучшей организацией его. Внутри бригады создаются звенья из 5—10 человек для проведения на определенных участках тех или иных работ.

Звенья создаются для того, чтобы бригадир мог лучше распределить силы внутри бригады и применить новейшую агротехнику, добиваться высоких стахановских урожаев.

Постановление СНК СССР и

ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников имеет большое значение в деле повышения урожайности. Бригадир и звеньевым нужно широко разяснить колхозникам сущность этого постановления.

Передавая свой опыт многолетней практики, я желаю всем овощеводам на основе социалистического соревнования, широкого применения агротехники добиться хороших успехов в повышении урожайности овощных культур, а руководителям колхозов—всесторонне помогать молодым кадрам.

Ф. В. Пресняков,

специалист овощевод колхоза «Красный партизан»

Больше заготовить вершушек картофеля

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель—культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посева картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала—в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посева картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым. Всю плановую площадь посе-

ва картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала—вершушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком **Лысенко**.

Техника срезания вершушек проста. Надо только хорошо разложить вершушку клубня от нижней его части. В вершушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же часть легко определить по остатку стебелька (столона), которым клубень был прикреплен к кусту. Если на клубне нет стебелька, то легко разложить место его прикрепления—небольшое круглое углубление.

Вершушки срезаются в зрелых клубней продовольственного картофеля, причем вершушка должна составлять 8—10 процентов от веса клубня. Чем крупнее клубни, тем вершушки срезаются большими по весу.

Срезанные вершушки слегка просушиваются. Для этого их раскладывают в картофелехранилищах тонким слоем (5—10 см.)

Построим танк „Советский школьник“

(Письмо учеников **Надеждинской начальной школы**)

Гитлеровские разбойники мечтали покорить нашу страну, превратить советский народ в рабов своих барачников и помещиков, отнять у нас, советских школьников, счастливое и радостное детство. На временно занятой ими советской земле они разграбили и сожгли тысячи школ, пионерских дворцов и других детских учреждений.

Красная Армия оставила врага и погнала его прочь с родной земли. Для того, чтобы помочь нашим дорогим воинам быстрее разгромить ненавистных немецких фашистов, советский народ непрерывным потоком отсылает на фронт оружие, боеприпасы, продовольствие и обмундирование.

Следуя патристическому примеру миллионов советских людей, мы, ученики **Надеждинской начальной школы**, собрали все свои сбережения в сумме 200 рублей и внесли их на строительство танковой колонны «Советский школьник».

Призываем всех школьников **Д. Константиновского района** последовать нашему примеру—организовать сбор на постройку боевых машин.

Пусть грозные боевые машины громят ненавистных врагов и отомстят им за кровь наших братьев и сестер, временно попавших под ярмо немцев.

По поручению шеф-наставников: **Балаганкин Иван, Кузнецов Юрий, Гаранин Николай, Паникаров Николай, Патыкин Александр, Жилева Людмила**.

Заготовка вершушек картофеля—дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посадочного материала, тем больше будет продовольствия и технического сырья для Красной Армии и страны.

И. Бенедиктов,
начком земледелия СССР.

Отв. редактор **М. БРОВКИН**